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研修主题
	互联网背景下如何提高教学效率？


	评价定型

	原来教学设计
	课例展示思考后教学设计

	《面积单位间的进率》教学设
教学目标：
1.在议论、探索、推测的活动中，经历认识面积单位之间进率的过程。
 2.知道面积单位间的进率，会进行简单的换算。
3.在小组合作解决问题的活动中，获得成功的体验，增强学好数学的信心。
教学重、难点：
理解并掌握面积单位间的进率
教学准备：学生准备边长1厘米、1分米的两个正方形。
教学过程：
一、复习旧知
1.让学生说一说学过的长度单位。
2.让学生说出每相邻两个长度单位间的进率。教师板书出来：1米=10分米、1分米=10厘米。
教师：我们知道每相邻两个长度单位之间的进率是10，那么每相邻两个面积单位之间的进率是多少呢？今天我们就来学习面积单位间的进率。（板书课题：面积单位间的进率）
二、学习新知
  1.教师出示一个1分米的正方形，让学生拿出1分米的正方形，先用分米做单位量一量它的边长，说出它的面积是多少平方分米。然后再想一想，如果用厘米做单位，边长是多少厘米，面积又是多少平方厘米。学生回答后教师板书：1平方分米、1平方厘米，并指出：这个正方形是以厘米做单位就是100平方厘米，以分米做单位就是1平方分米。从而得出：1平方分米=100平方厘米。接着让学生左手拿着1平方分米的正方形，右手拿着1平方厘米的小正方形，看看两个单位的实际大小，想一想1平方分米里含有多少个平方厘米。
（设计意图：利用学生已有的知识经验，让学生说一说是怎样推算的。）
2.教师出示边长1米的正方形，用上面的方法教学1平方米=100平方分米。
 3.总结面积单位间的进率。1平方米=100平方分米1平方分米=100平方厘米那么，你们知道每相邻两个面积单位间的进率是多少吗？教师板书：进率100。 4.比较长度单位和面积单位。让学生回答下面两个问题：
（1）每相邻两个长度单位间的进率是多少？
（2）每相邻两个面积单位间的进率是多少？
（设计意图：通过对比，使学生进一步明确：长度单位的大小可以用线段来表示，而面积单位的大小可以用正方形的面积来表示，1平方分米的正方形里可以摆放100个1平方厘米的小正方形，所以每相邻两个长度单位间的进率是10，每相邻两个面积单位间的进率是100。）三、练一练
1.第一题：填空。此题先让学生独立完成，再交流。重点让学生说一说是怎样想的。
2.第二题：此题是本节课内容的变式练习，也是下节课学习的基础。让学生独立完成，再交流。
3.第三题：此题让学生不摆，只算。
四、小结
板书设计：
面积单位间的进率
1平方米=100平方分米
1平方分米=100平方厘米
	《面积单位间的进率》教学设
教学目标：
1.在推测、操作、讨论的活动中，总结出面积单位之间进率。
 2.知道面积单位间的进率，会进行简单的换算。
3.在小组合作解决问题的活动中，获得成功的体验，增强学好数学的信心。
教学重、难点：
理解并掌握面积单位间的进率
教学准备：学生准备边长1厘米、1分米的两个正方形。
教学过程：
一、复习旧知
1.让学生说一说学过的长度单位。
2.让学生说出每相邻两个长度单位间的进率。教师板书出来：1米=10分米、1分米=10厘米。
教师：我们知道每相邻两个长度单位之间的进率是10，那么每相邻两个面积单位之间的进率是多少呢？今天我们就来学习面积单位间的进率。（板书课题：面积单位间的进率）
二、学习新知
  1.教师出示一个边长是1分米的正方形，和一个边长是1平方厘米正方形，看看两个单位的实际大小，想一想1平方分米里含有多少个平方厘米。
学法指导：
1) 先猜一猜，并说出自己猜的根据是什么？
2) 可上网查找，再寻找方法证明，自己查到到的结论。
3) 可用小正方形在大正方形上摆一摆，再数一数。
4) 可用测量的方法，测一测，再算一算。
（设计意图：让学生自己通过探索，自己总结相邻面积单位之间的进率。）
2.教师出示边长1米的正方形，用上面的方法教学1平方米=100平方分米。
 3.总结面积单位间的进率。1平方米=100平方分米1平方分米=100平方厘米那么，你们知道每相邻两个面积单位间的进率是多少吗？教师板书：进率100。
4.比较长度单位和面积单位。让学生回答下面两个问题：
（1）每相邻两个长度单位间的进率是多少？
（2）每相邻两个面积单位间的进率是多少？
（设计意图：通过对比，使学生进一步明确：长度单位的大小可以用线段来表示，而面积单位的大小可以用正方形的面积来表示，1平方分米的正方形里可以摆放100个1平方厘米的小正方形，所以每相邻两个长度单位间的进率是10，每相邻两个面积单位间的进率是100。）
三、练一练
1.第一题：填空。此题先让学生独立完成，再交流。重点让学生说一说是怎样想的。
2.第二题：此题是本节课内容的变式练习，也是下节课学习的基础。让学生独立完成，再交流。
3.第三题：此题让学生不摆，只算。
四、小结

板书设计：
面积单位间的进率
1平方米=100平方分米
1平方分米=100平方厘米

	新修改的教学设计突出了哪些特点
	
[bookmark: _GoBack]在第一个设计中，是利用学生已有的经验，逐渐引导学生理解相邻面积单位之间的进率，而第二份教学设计，是教给学生方法，让学生先猜测，再选择自己喜欢的方法，或上网查，或自己摆，或自己测量，只要能证实自己的想法，就可以。这不但调动了学生学习的热情，而且教会了学生学习数学方法，是一次成功的二次备课。


	未来在设计中需要关注哪些问题
	在这节课中，学生学习起来是很容易的，不用教师的引导，通过他们自己的探寻，他们就能掌握面积单位之间的进率，但是在后面的练习中，还是会出面很多的错误，这是说明让学生把知识进行熟练的运用，要一个过程。



